
 

            DEUTSCHER TECKELKLUB 1888  

                   LANDESVERBAND 

        RHEINLAND-PFALZ/SAARLAND e.V. 
 
 
          

Niederschrift   

über die Delegiertenversammlung des Landesverbandes  
Rheinland-Pfalz/Saarland e.V.  

im Deutschen Teckelklub 1888 e.V. 

 
am 18. März 2018 in Simmern, Hotel Bergschlößchen 

 
 
Anwesende: siehe Anwesenheitsliste 
 
 
TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
1. Landesvorsitzender Michael Baus eröffnete gegen 13:10 Uhr die Delegiertenversammlung und 
begrüßte die anwesenden Delegierten und stellte die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. 
Änderungswünsche zur Tagesordnung wurden keine laut.  
 
Die Einladung erfolgte form- und fristgerecht im DH 1/2 2018.   
 
Michael Baus teilte den Delegierten mit, dass die Schriftführerin Eva-Maria Kirsch aus persönlichen 
Gründen zurückgetreten sei und schlug seinen Stellvertreter als Schriftführer für die 
Delegiertenversammlung vor. Dieser Vorschlag fand die einstimmige Zustimmung der Anwesenden. 

 
TOP 2 Totenehrung 
 
Zur Ehre der verstorbenen Mitglieder des Landesverbandes erhoben sich die Delegierten von 
ihren Plätzen.  
 
TOP 3 Annahme des Protokolls der Delegiertenversammlung vom 26. März 2017 
 
Das Protokoll der Delegiertenversammlung vom 26. März 2017 wurde von den anwesenden 
Delegierten einstimmig angenommen. 
 
TOP 4 Berichte der Vorstandsmitglieder 
 
Michael Baus, 1. Landesvorsitzender, ging in seinen Ausführungen auf die Tätigkeiten und 
Ereignisse im abgelaufenen Jahr ein (Bericht in der Anlage beigefügt). 
 
Jockel Jung, Obmann für das Begleithundewesen und nicht jagdliche Prüfungen, berichtete 
insbesondere über das BHP-Wesen seit der vergangenen Sitzung (Bericht in der Anlage 
beigefügt). 
 
Landeszuchtwart Kurt Pung berichtete über das Zuchtwesen im abgelaufenen Jahr (Bericht 
in der Anlage beigefügt). 
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Hubertus Brandenburg berichtete als Obmann für das Jagdgebrauch- und Richterwesen 
über die Gebrauchsprüfungen im vergangen Jahr (Bericht als Anlage beigefügt) 
Roswitha Pung, Obfrau für das Ausstellungswesen, übergab einen Bericht über das 
Ausstellungswesen an die anwesenden Delegierten. Er wurde vom 1. Landesvorsitzenden 
vorgetragen.  
 
TOP 5 Kassenbericht 
 
Schatzmeisterin Ellen Weber trug den Kassenbericht vor und erläuterte die einzelnen 
Positionen des Kassenberichtes. Die Kasse wurde vor der Versammlung den Delegierten, 
bzw. Gruppenvorsitzenden per E-Mail zugesandt.  
 
TOP 6 Bericht der Kassenprüfer 
 
Gaby Keimer (Gruppe Simmern) und Reiner Thömmes (Gruppe St. Ingbert/Saar-Pfalz) 
prüften die Kasse und teilten mit, dass nach ihrer Rechnungsprüfung die Kasse ordnungs- 
gemäß geführt und alle Buchungen entsprechend belegt seien. Sie attestierten eine gute 
Kassenführung. 
 
TOP 7 Aussprache zu Vorstands- und Kassenbericht 
 
Zum Vorstands- und Kassenbericht gab es keine Wortmeldung. 
 
TOP 8 Entlastung des Vorstandes 
 
Bei Stimmenthaltung der betroffenen Vorstandsmitglieder wurde der Vorstand bei einer 
Stimmenthaltung einstimmig entlastet.  
 
TOP 9 Termine 2018 
 
Die Termine wurden besprochen und soweit es ging auch abgestimmt.  
 
TOP 10 Ehrungen 
1. Landesvorsitzender Michael Baus ehrte Mitglieder für besondere Leistungen im 
Ausstellungs-, Zucht-, und Gebrauchswesen. Auch für langjährige Mitgliedschaft im DTK 
wurden Ehrungen vorgenommen. Besonders hob er die Ehrung von Frau Kroker und Herrn 
Weckmüller vor, die beide für 60 Jahre Mitgliedschaft im DTK geehrt wurden. Beide waren 
persönlich anwesend und konnten einen Blumenstrauß und ein kleines Geschenk des LV 
persönlich entgegen nehmen. Michael Baus ehrte beide mit persönlichen Worten für ihre 
langjährige Mitgliedschaft und ihr langjähriges Engagement innerhalb des DTK  
Im Anschluss an die Ehrungen überreichte Michael Baus einen Blumenstrauß an Lore Ludwig. 
Lore Ludwig hat sich aus dem aktiven Vorstandsleben zurückgezogen und sich als 
Vorsitzende der Gruppe Saarbrücken verabschiedet. Michael Baus danke ihr für ihre Arbeit 
rund um den DTK. 
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TOP 11 Nachwahl einer Schriftführerin/eines Schriftführers für die lfd. Amtsperiode bis 
2019 
 
Da die bisherige Schriftführerin Eva-Maria Kirsch aus persönlichen Gründen im laufenden 
Jahr zurückgetreten ist wurde eine Nachwahl einer Schriftführerin/eines Schriftführers für 
die lfd. Amtsperiode bis 2019 erforderlich. Aus Mitte der Versammlung wurde Frau Andrea 
Meuthen vorgeschlagen. Frau Meuthen stellte sich daraufhin kurz vor. In geheimer Wahl 
wurde Frau Meuthen einstimmig bei einer Stimmenthaltung gewählt. Auf Nachfrage des 
Landesvorsitzenden nahm sie die Wahl an.  
 
TOP 12 Anträge an die Versammlung 
 
Die Gruppe St. Ingbert / Saarpfalz stellte den Antrag, dass künftig bei Streitfällen innerhalb 
einer Gruppe oder bei Gruppen untereinander die dann anfallenden Reisekosten eines 
Mitgliedes des LV-Vorstandes, welches zur Schlichtung gerufen wurde, den betreffenden 
Gruppen auferlegt werden.  
 
Es fand zunächst eine rege Diskussion über die Zulässigkeit des Antrages statt. Hierbei 
konnte schon keine konkrete Lösung gefunden werden. Sodann stimmte man darüber ab, 
die Abstimmung über den Antrag in die nächste DV zu verschieben, zuvor sollte anhand der 
Satzung die Rechtmäßigkeit des Antrages überprüft werden. Dieser Vorschlag fand 
einstimmige Zustimmung.     
 
TOP 13 Verschiedenes 
 
1. Landesvorsitzender Michael Baus berichtete über ein Treffen mit dem Vorsitzenden des 
Terrierclub Saar. Es wurde darüber gesprochen, ob eine Zusammenarbeit in Sachen 
Kunstbauanlage im Warndt vorstellbar wäre.   
 
Die Delegiertenversammlung 2019 wurde auf den 17. März 2019, 13:00 Uhr, terminiert. Der 
Ort der Delegiertenversammlung wird zum gegebenen Zeitpunkt mitgeteilt. 
 
Kirchheimbolanden, 10. April 2018 
 
 

Jockel Jung            2. Landesvorsitzender und Schriftführer 

 
 

Michael Baus  1. Landesvorsitzender 

 
 
 
 


